

PRINTED AND PUBLISHED BY
See Bok Foon, Managing Director,
AT THE OFFICE OF
THE SIN KUO MIN PRESS,
at No. 49, Robinson Road, Singapore, S.S.
Proprietors: The Kok Bin Jit Poh Press, Ltd.
HEADQUARTERS OFFICE AT 16 MALAY STREET, PENANG.
Cables: "SINKOUMIN" Phones 2342

新國民日報

THE "SIN KUO MIN"
The Premier Chinese Daily in Malaya.
(一九三三第三) 日五月五年十二國民華中

新嘉坡實業銀行
十九號
電 話 一三四二
每份一角
外埠郵費加

(版大一外號出刊日今)

二期星

Tuesday, May 5th, 1931, Issue No. 3,391.

論 評 粵 變 有 感

雷鳴

此次廣東人廢除軍閥等事，應為國民會開幕之際，突然在廣東發起通電，人殊不能謂此舉未免失策也。但史家無不稱許，即日有這召集國民會議，始達總理遺意，亦中國早日和平從事建設，期主導之早日實現，用盡至也，何得猶豫而反對耶？姑一步言，縱使主席舉止有所錯誤，凡有權在國民會議席之人皆得當然指出。俾多數人共同責委，始能以解之。斯不安在各派頭領，使已安之固而必加制。是時也，我同袍李衡、孫從朝矣，嗚呼，誰為之。

聯合安之吾輩有試圖擊敗君子而已。粵變為急，然而彼輩不此之圖，故意生事，難可曉也。謹啟陳濟棠鄧演達等為急。然而彼輩不此之圖，故意生事，難可曉也。謹啟陳濟棠鄧演

本報專電

王柏齡尙滯留香港

△聞欲調解各方之誤會
前中央特派雲南黨務調查員王柏齡已由雲南返抵香港，中央電促其即日返都報告一切，但王氏現尚滯留香港，與黃紹雄、但結果如何，無從得悉。

(五月五日香港電)

胡汪合作未必可能

石曾吳鏗城戴季陶等，均力促胡漢民出而參加國民會議，共商黨國大事，免致各方再起無謂之糾紛，但胡氏未有允諾，胡並對外間宣言，謂苟各種條件能夠協定，則當接納是種邀請，聞胡現正與各要人磋商此事。

(五月五日上海電)

蔣師長未表明態度

△陳濟棠已派人往拉攏
第六十一師蔣光鼐所部軍隊，現正集中贛州附近，但蔣氏至今尚未有表示切實之態度，對廣東軍變亦未見有宣言發表，聞陳濟棠已派人前往拉攏。

(五月五日香港電)

黃埔保安隊忽失蹤

△陳策於昨日就局長職，安局長職，原駐在黃浦之保安隊，忽於支(四)日早晨失蹤，下落何處，無人得悉，盛傳該軍已逃往惠州，欲與東江方面之保安隊聯絡，進攻陳濟棠軍。

(五月五日香港電)

軍變聲中之粵金融

△各地中央銀行未停辦

前傳汕頭北海等地之中央銀行支行已經停止營業，但頃據確訊，該兩處支行尚繼續營業如故，該廣東中央銀行行長沈載和因軍變擠兌內事所迫已出走香港，陳濟棠現委任副行長主持一切，該副行長已於支(四)日上任視事，粵漢鐵路築路經費，原有一部份積存於廣東中央銀行，該部款項現已被陳濟棠截取而去，由陳派遣專員從事保管。

(五月五日香港電)

廣東將領聯名通電

△廣西將領亦將有表示

陳濟棠陳策黃光銳陳慶雲余漢貴黃質文黃延楨等，於江(三)日聯名發出通電，反對蔣介石，措辭甚激，聞桂將亦將發宣言。

(五月五日香港電)

領判權交涉之近訊

△王外長謂已毫無進展
國民政府頒發命令，宣佈管理外人訟案之規程，該規程定於民國二十一年正月東(一)日起實施，王正廷外長發表談話宣稱，撤銷領事裁判權交涉，已陷於進退維谷之狀態中，須待至國民會議後始能結束。

(五月五日香港電)

國民會議今日開幕

△到京代表已達四百名
國民會議鐵定微(五)開幕，據中央宣佈稱出席會議代表，已有四百餘人到京。

(五月五日香港電)

兩粵軍隊調動情形

△廣西完全讓與李宗仁
余漢謀軍隊，已有一旅由西江開抵廣州，現定於微(五)日開赴惠

(五月五日香港電)

班禪喇嘛至南京後，即下榻於蔣介石行轅，據班禪對報界記者談話稱，本人此次入京之任務，欲使西藏與中國本部之關係更加密切，並與中央商解決西藏內部各種問題之方法云。

(五月五日香港電)

胡漢民列民會問題

△條件能妥協則無不可
胡漢民列民會問題，江西

(五月五日上海電)

軍政部長已返南京

△軍政部長何應欽於支(四)日下午由南昌趁飛機返抵南京，預備出席國民會議，據何宣稱，南方軍事誤會甚易消釋，各方不致輕動干戈，可用黨的方策以肅清無謂之糾紛，何應欽對報界記者談話稱，共軍事進行甚速，各軍均能努力殺賊，匪軍可望於不久肅清，據報何應欽在南京僅能停留數日，即須趕回南昌指揮剿共軍事。

(五月五日上海電)

許崇智代表抵廣州

△許氏定下週南下就職
許崇智現尚在上海，下星期即可南下，許氏代表已由滬抵廣州，因南京當局觀粵局無可挽回，已將該代表扣留。

(五月五日香港電)

兩粵軍隊調動情形

△廣西完全讓與李宗仁
余漢謀軍隊，已有一旅由西江開抵廣州，現定於微(五)日開赴惠

(五月五日香港電)

陳濟棠決定令廣東軍隊全部撤出

△廣州、梧州各部軍隊已奉令動員回梧州，大約咸(十五)日可撤退完畢，陳濟棠譲李宗仁至梧州主持廣西一切軍政事宜。

(五月五日香港電)